



全力以赴 尽早实现社会面清零

新冠肺炎疫情防控新闻发布会

6月30日前常态化核酸检测免费

最新“三区”划分出炉,防范区管控区人数大幅增加

今天上午10时,上海市举行第168场新冠肺炎疫情防控新闻发布会。上海市副市长、市公安局局长舒庆,市卫生健康委副主任赵丹丹,市公安局法制总队队长范宏飞出席,介绍有关情况。

上海市卫健委副主任赵丹丹通报,4月28日,本市新增5487例新冠肺炎本土确诊病例和9545例本土无症状感染者。5487例本土确诊病例中,418例在闭环隔离管控中发现,7例在相关风险人群核酸筛查中发现,同时,按照《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》(第9版)诊断标准,经专家临床观察评估,由于既往5062名无症状感染者在无症状感染隔离期间出现发热和(或)呼吸道症状等相关临床表现,经诊断,将无症状感染者转归为确诊病例。

9545例本土无症状感染者中,9444例在闭环隔离管控中发

现,101例在相关风险人群核酸筛查中发现。

截至4月28日24时,在定点医院接受治疗的重型患者318例、危重型52例。

4月28日,新增本土死亡病例52例,平均年龄84.02岁。52位患者伴有多脏器严重的基础疾病,包括食道癌、胰腺癌、脑膜瘤、黑色素瘤等晚期恶性肿瘤,脑出血术后、脑梗后遗症、帕金森病、阿尔茨海默病等神经系统疾病,以及冠心病、严重心功能不全、心律失常、重度高血压、糖尿病、尿毒症等。他们均未接种过新冠疫苗。死亡的直接原因均为基础疾病。

截至4月29日9时:这次疫情全市已累计排查到在沪密切接触者597504人,均已落实管控。

昨天,全市本土确诊病例出院2480例,无症状感染者解除集中隔离医学观察14994例,他们将返回居住地接受健康监测,请

社区妥善做好接返工作。

近日,上海公布了首批534个常态化核酸采样点,方便市民核酸检测。为了减轻市民和企业负担,从5月1日到6月30日,本市常态化核酸检测点实行免费核酸检测,请大家根据防控要求主动做好检测。

“三区”划分将根据疫情形势动态调整,最新情况如何?市卫健委副主任赵丹丹说,近期,我们聚焦重点、分区分级,对封控区、管控区、防范区实施了“核酸+抗原”的组合筛查。依据阶段性筛查结果,4月28日各区的“三区”划定结果,与4月20日发布的结果相比较,全市共划分封控区13947个,涉及人口数527万人,减少人数660多万人;管控区22910个,涉及人口数593万人,增加人数超过145万人;防范区44173个,涉及人口数1238万人,增加人数超过453万人。

本报记者 左妍

最近的核酸采样点在哪里?

上海常态化核酸采样点地图上线

本报讯(记者 杨玉红)离我最近的采样点在哪里?昨晚,上海测绘院正式上线《上海市常态化核酸采样点地图》,方便市民在线查询。

4月26日,上海市卫健委公布了第一批核酸采样点,将以“固定采样点+便民采样点+流动采样点”相结合的方式,在全市优化常态化核酸采样点布局。为了向公众提供便捷直观的常态化核酸采样点空间信息,上海市测绘院利用测绘地理信息技术优势,加班加点制作了《上海市常态化核酸采样点地图》,为防疫提供准确、及时、高效的地理信息支撑服务。

扫描二维码(见右图)进入地图,根据当前所在位置提供周边2-8公里

范围内的常态化核酸检测采样点,结果以列表和点位的双重形式展示出来,方便市民查看周边最近的或选择交通最便利的核酸采样点。

同时,系统提供了两种查询方式。第一种方式可以在页面上方搜索框中输入关键词,系统会将模糊搜索结果展示在底部的信息列表中,通过列表选择可精准定位到地图上;第二种方式可以选择不同区域,展示该区域范围内所有核酸采样点分布位置,通过点击可查看某个采样点的详细地址、服务时段、电话等信息。



全市民警下沉一线保障城市有序运转

上海市副市长、市公安局局长舒庆介绍,自本轮疫情发生以来,公安机关坚决贯彻“动态清零”总方针,按照市委、市政府部署要求,5.2万民警全警动员、全力以赴,沉到社区里弄、压到防控

一线,和广大防疫工作者、志愿者并肩战斗,努力保障城市有序运转,积极为市民群众排忧解难。

疫情以来,公安机关紧盯违法犯罪新动向、新手法,强化研判、主动出击,“零容忍”打击团

诈骗、哄抬物价、制假售假等违法犯罪,目前,已查处各类涉疫案件近700起,行政处罚近600人,采取刑事强制措施近100人。

针对疫情期间市民遭遇电信网络诈骗风险增加的情况,综合

利用社交网络、新媒体平台等渠道开展反诈宣传,提醒市民防范假冒电商客服退款、谎称发放疫情补贴、新冠疫苗投资理财等新类型诈骗,为群众挽回损失3500余万元。 本报记者 左妍



小区居民团来了个日本托尼



剪发沙龙

这几天,位于普陀区宜川路街道的管控小区宝钢公寓,开张了“剪发沙龙”,由理发师志愿者为居民解决“头等大事”。因疫情影响,居民无法外出理发,宝钢公寓的两位居民理发师王龙和刘天金,站出来主动为居民理发。

“剪发沙龙”采用线上预约的方式,通道开放没几分钟,报名人数就达到60人。

本报记者 孙中钦 江跃中
通讯员 曹瀚文 摄影报道

“因为疫情已经一个多月没理发,刘海快要挡住眼睛了。”上海市闵行区海联花园进入封闭管理已经快有一个月的时间。几天前,小区正式喜提“防范区”,于是有居民在微信群中提出:“我们要不要团购理发服务,请理发师进小区为大家剪头发?”

这时群里有人回了一句:“我先生就是理发师,他可以给大家理发。他是个日本人。”

宫本大地是来自日本东京的美发师,4年前经一位中国朋友介绍来到上海,在位于花园饭店内的某知名美发沙龙工作。

一晃4年过去,他学会了用中文和顾客交流,还在上海成了家。小区封闭了近1个月,起初,宫本报名参加了志愿者服务,帮着居委会一起给居民发放防疫保障物资:“在家里那么多天,不是睡觉就是看动漫,我就想出去看看能不能帮到大家。”

“之前我们俩的头发就是自己剪的,又正好看到大家都有这个需求,既然我们是‘专业的’,为什么不试一试呢?”

他们第一时间通过“团长”向居委会提出申请,在得到认可后

就做起了准备。理发所必需的大多数专业工具都留在了工作的地方,家里只有普通的发剪,推剪我还是向邻居借的,家里的一面全身镜也搬下了楼。

正式“营业”的第一天,宫本穿上防护服、戴上口罩,一手推刀、一手剪刀,出现在了指定的露天理发点。“顾客”们按团购接龙的顺序依次到来,不同于平时剪发的流程,大家需要事先在家洗好头发。“他们会告诉我需求,我也会把我的想法进行简单沟通,太太还会在旁边帮我当翻译。”

“我们一天最多只能为十几

名顾客服务,时间从早上9时一直站到下午6时。中午只有10分钟的休息时间,比上班累多了。我甚至不太敢喝水,中间如果要回家上厕所,就要浪费大家的时间了。其实要快的话,我们也可以很快,但我还是有自己的标准,要剪出让大家、让我自己都能满意的发型。”宫本说。

一些很久没有打理、杂乱的发型在宫本的精心“修护”下,渐渐变得清爽。团购接龙群很快成了“夸夸群”:“哇,这还是以前的我吗?发完朋友圈大家都说我一下子年轻了好几岁!”

面对居民的感谢,宫本腼腆

道:“封闭期间,大家一不小心就把头发留长了,这种时候换个发型,心情也会变好。看到他们开心,我也开心。”如今,在宫本夫妇这里预约剪发的人已经排到了70多号,要一直剪到5月份。

经历这一波严峻的疫情,加上长时间封控,宫本夫妇是否会对自己今后的生活和工作作出调整?“说实话,也有日本朋友来劝我,要不要回去?但我们两个可能性格本身就挺开朗的吧,完全没有担心,更何况我们的家就在这里。疫情总会过去,我们相信一定会越来越好。”

本报记者 解敏

新民随笔

不容有失

纪玉

近期,有市民群众表达了对医用防护用品质量安全的担忧。像口罩、防护服等,是帮助一线防疫工作者、市民群众等抵御病毒侵袭的重要屏障,如果质量有失,相当于屏障上出现漏洞,后果可想而知。

4月27日举行的新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,上海市药监局副局长郭米廷介绍,医用防护用品的质量安全,关系着广大市民群众的健康。本市药品监管部门近期对使用量剧增的新冠试剂、医用口罩、防护服、一次性采样器(棉拭子)等实施高频次监管。

对疫情防控如此关键的产品,依然有个别企业试图牟取不当利益。宁波市市场监管局日前就立案查处一起备案企业擅自委托不具备医疗器械生产资质的个人加工采样拭子的案件。因此,要继续织密质量安全监管网,保持投诉渠道畅通,及时查处违法行为并予以曝光,震慑不法企业与个人。产品质量有保障,市民方能安心。与此同时,对没有根据的传言,也要尽快澄清。上个月曾有传言称,“采样时使用的棉签上有试剂,有毒”,上海辟谣平台向多家企业求证,均得到“采样棉签不含试剂,更没有毒性”的明确答复。这两天,新增感染者数量下降,但依然不能松懈。加大力度保障医用防护用品的质量安全,让这道防疫屏障充分发挥作用,守护市民的健康。

广告:江苏银行上海分行 三年期个人大额存单 3.55% (20万起) 详情见江苏银行上海分行各营业网点 021-22258262 021-22258273